Part 1. ndarray BRIEAI]

EATS, BIENE ndarray BINIIEHR.
F3JB#R
ERRIX—TNEIZE, RERER:

e ndarray H9BIEE

* ndarray ROMIFIFZREREM

* ndarray FTENSZFRIEE

* ndarray HEARRHSIEH

* ndarray B3|, IRFIEES

* ndarray f95IFH. #AEFER

e ndarray B9ZR. HEISHE

import numpy as np

IRFEAI

ndarray BI6IE

ndarray BEHERAR, XERNBEEAIII,
Eid £q4HEBIE(L

BATETLAEID array() IBEMBEEEZER array_Tike JEE(LAL Numpy FEI%H, BD ndarray,
g0 Python REYFIRFTAH, “HBESEETUN. NMREZENE, SEHENRHEE.

(f1, 2, 31, [4, 5, 6]1]
(ll 2’ 3’ 41 5’ 6)
[, 2, 3, (4, 5, 6)]

np.array(a)

array([[1, 2, 31,
[4, 5, 611D

np.array(b)


af://n0
af://n23
af://n24
af://n26

array([1, 2, 3, 4, 5, 61)

np.array(c)

array([[1, 2, 3],
[4, 5, 611)

XEE—ERIERE, XENSHDRENR M UERERE, MARENSME. BRTH:

# np.array(l, 2, 3, 4, 5, 6) # error

np array( , ,

B ERETEE IR

HEBLERT, HATEREARHERARNEREDRERE, SEEREBENRUAREERSENE.
SNREN for EINBHIRHERABLANIET , BIEREWIRHNE—FEFaIEE,

np.zeros((3, 4))

array([[0., 0., 0., 0.],

[0., 0., 0., 0.7,

@y @opy @op ©cJT
np.ones((2, 3))
array([[1., 1., 1.7,

[1., 1., 1.1D

np.zeros #1 np.ones FAFIE ndarray ¥lIREAE 0512 1E1H, SEN——HTERTESMEE
HENEE, ISETZEE THITRE.


af://n52

np.full((3, 4), 5)

array([[5, 5, 5, 5],
55 55 55 Sl
[5, 5, 5, 51D

np.full BF¥E ndarray ¥II8LALRE “fill_value A, TEKFNSH, PBIARFEER
RITTAEMIVDIRILRIIESE(E fil1 _value,

np.empty((1, 2))

array([[0., 0.11)

np.empty AT RANEFARAIEEENIRIE, CEIZINEERNERRAN.

np.arange(13)

array(f 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12])

np.arange (T Python Fg range , EETIAAER— NI RFINEN—HEREE.

ndarray ¥

ndarray /& NumPy FRIOEUREN, EEZ T BIERATRIASENERNHE. UTE—LENE
M
e ndarray.ndim
IR[EEARHERERL. TFT—4EE80E, 1RE 1; WF 480, RE] 2, KILSEH,
e ndarray.shape
IREIEARIFAR, BIEASHERIIRN. TP 45, eR— 11785 IEaTa
(rows, cols),
e ndarray.size
IREIFERNSITERE, BIRTEHER/IFRRA,
e ndarray.dtype
IREIEARIEIERE (dtype) . flE0, AILAR int32. floate4 %,

e ndarray.itemsize

IREEATENTROFTEAN. BR dtype SNAEEREERET AT,


af://n88

e ndarray.nbytes
IREFEEANEFTE. BT itemsize * size,

a = np.arange(24).reshape(2, 3, 4)
a

array([[[ 0, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
[ 8 9, 10, 1111,

[[12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 191,
(20, 21, 22, 2311

print("ndim:", a.ndim)
print("shape:", a.shape)
print("size:", a.size)
print("dtype:", a.dtype)
print("itemsize:", a.itemsize)

print("nbytes:", a.nbytes)

ndim: 3

shape: (2, 3, 4)
size: 24

dtype: int64
itemsize: 8
nbytes: 192

XLEME AR BRI ] T REAIRME NumPy BBRIERFHENSH, BHITEHEGEMSHITNEZETA.,

ndarray B¥TENS=FFhiEL

f£ NumPy H1, ndarray $RtT SR HTHTENF IR, LUEEFERTEENRS.

e 3JEQ ndarray
A printQ REMETLAEEHTED ndarray X8R, f5l40:

print(a)

[[[LOo 1 2 3]
[4 5 6 7]
[ 8 9 10 11]]

[[12 13 14 15]
[16 17 18 19]
[20 21 22 23]11]


af://n113

o {#M __str__ oy __repr__

print("str:", str(a))
print("repr:", repr(a))

str: [[[ 0 1 2 3]
[4 5 6 7]
[ 8 9 10 111]

[[12 13 14 15]
[16 17 18 19]
[20 21 22 23111
repr: array([[[ O, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
[ 8 9, 10, 11]7,

[[12, 13, 14, 15],
[16, 17, 18, 19],
(20, 21, 22, 23]1D

ndarray HEXRHHSIEH

NumPy IR T SMREREFNEE, FEFX ndarray FHTERNRIE, T2 LEINREFIEE.,

HANEFIER

o MMiE. WiE. Wik, BRiE
Xf ndarray BTEFIZHAFERES, ATERCERSEAHTIN. B, R BRFERE

arrl = np.array([1, 2, 31
arr2 = np.array([4, 5, 6])
print("+:", arrl + arr2) #
print("-:", arrl - arr2) # Jlix
print("*:", arrl * arr2) # ik
print("/:", arrl / arr2) # &

+: [5 7 9]

-: [-3 -3 -3]

*: [ 4 10 18]

/: [0.25 0.4 0.5 ]

=R (Dot product)
{FMA np.dot) ITEMMEENSR, BIXINITERBRER.

np.dot(arrl, arr2)

np.int64(32)


af://n129
af://n131

o BPESEiE (Matrix multiplication)
A np.matmu1 ) By @ IZEFPHITIEMRE, ERT HHEANTREAEE.

arrl np.array([[1, 2], [3, 4]11)
arr2 = np.array([[5, 6], [7, 811
np.matmul(arrl, arr2) # % arrl @ arr2

array([[19, 22],
[43, 5011

HAERNEP R

e np.sum()

THEEEETTRRIEH.

arr = np.array([1, 2, 3, 41)
np.sum(arr)

np.int64(10)

e np.mean()

THEHATRAYE.

np.mean(arr)

np.float64(2.5)

e np.stdQ
TEHENINEE, HEHETENSHIER.

np.std(arr)

np.float64(1.118033988749895)


af://n157

e np.minQ) M np.max()
TTEHETIISR/IMEFIRKE.

print("min:", np.min(arr))
print("max:", np.max(arr))
min: 1
max: 4

e np.argmin() # np.argmax()
REEE R/IMEFIRAEBRNZES].

print("argmin:", np.argmin(arr))
print("argmax:", np.argmax(arr))
argmin: 0
argmax: 3

e np.reshape()

BAEBRITIAR, BRTREANER.

arr = np.array([1, 2, 3, 4])
arr.reshape((2, 2))

array([[1, 2],
[3, 41D

e np.transpose()

REHA, TERTHNA, BT, BB ndarray . T BAILUAZIREAIRER.

arr = np.array([[1, 2], [3, 411)
print("np.transpose:\n", np.transpose(arr))
print("ndarray.T:\n", arr.T)

np.transpose:
[[1 3]
[2 4]1]
ndarray.T:
[[1 3]
[2 4]1]



HARZIEIEHE
e np.allQ # np.anyQ
MBHETEBETTEA True HE2BEDPE—IITEN True,

arr = np.array([True, False, Truel])

print(np.allCarr)) # il False
print(np.any(arr)) # #ii True

False
True

o FERHFMILLERIEHE
HUABEENSER T TRRALREE, RE. XF. I TFE

arrl = np.array([1, 2, 31
arr2 = np.array([3, 2, 1])
print(arrl == arr2) # %l [False True False]
print(arrl > arr2) # #ith [False False True]

[False True False]
[False False True]

B EAANEERE, (RULEMHIRS ndarray BHTEFEFFNBEIRE, HMHTES0EUE
SDHTFORLIE,

ndarray 5], tNRFhENES
—H#EE04H

—HEHARTLIRERS]. IRFHEN, & 1ist FEAb Python FHI—#F,

a = np.arange(12)
a

array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 111

al[2]

np.int64(2)


af://n215
af://n230
af://n231

a[2:6]

array([2, 3, 4, 5])

a[2:6] = 100
a

array([ O, 1, 100, 100, 100, 100, 6, 7 8, 9, 10, 11D)

for i in a:
print(i + 25, end=" ")

25 26 125 125 125 125 31 32 33 34 35 36

array([ O, 1, 100, 100, 100, 100, 6, 7g 8, 9, 10, 11D

Heh A Mt LUET A BRI boo BRI T F.

ala % 2 == 0]

array([ 0, 100, 100, 100, 100, 6, 8, 10D

ZHELIAH

ZUHHANS M HE—IRS|, XERSILITAIR S

a = np.arange(12).reshape(3, 4)
a


af://n271

array([[ O, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 71,
[ 8 9, 10, 111D

a[2, 3]

np.int64(11)

al:, 1]

array([1, 5, 91)

SIRMHAIZRS |4V TAUBRIHEERTS, TRRAIERS IS AR : .

a[l]

array([4, 5, 6, 7])

T SHEHARGEN, BE IS — Mt THY.

for i in a:
print(repr(i))

array([0, 1, 2, 3]
array([4, 5, 6, 7])
array([ 8, 9, 10, 11])

SNRIBEEIRNTREITIEN, TSR BRF— 4B BT,

for i in a.flat:
print(i, end=" ")
print("\n")

01234567 891011


af://n307

ndarray B95IF. #REFER

ndarray BJS|H
ERENREHASEFINR,

a np.array (1)
b =a
b is a

True

Python Ea]LXISIERS IR, EWREAREASEEES.
def f(arr):

return arr is a

f(a)

True

ndarray BIHRE

FREESA UL EHERNEE, XMHEERA LR SIREE X NIFE AR AT
El.
T LABIE ndarray . view) EE—MUERIIE.

np.array([1, 2, 3]1)
a.view()

T o
Il

array([1, 2, 31)

XEMEHEHEREANS A, EEMNEENRBERNENE, NEEER base B 7 REE
SEEER

print("b is a:", b is a)
print("b.base is a:", b.base is a)


af://n307
af://n308
af://n323

b is a: False
b.base is a: True

MEEERNMER A, BEFENREHE base FHETREUE (RISHEEIERIEE) W5IR, MAZEIE
MEFSERS A,

c = b.view(Q)

print("c is b:", c is b)
print("c.base is b:", c.base is b)
print("c.base is a:", c.base is a)

c is b: False
c.base is b: False
c.base is a: True

MEPRUSAEUEEN, FREAPIEEDSREN. (ENRE—DEUE)

b[2] = 100
a

array([ 1, 2, 100D

#HAZRS|. TR IZABREENMEMFAIEER, —&757A(@I90 ndarray . reshape O IXEIRIEZ
ARIIEL.

b = a[l:2]
b
array([2])

print("b is a:", b is a)
print("b.base is a:", b.base is a)
print("b.flags.owndata:", b.flags.owndata)

b is a: False
b.base is a: True
b.flags.owndata: False



b = a.reshape(1l, 3)
b

array([[ 1, 2, 10011)

print("b.shape:", b.shape)
print("a.shape:", a.shape)
print("b.base is a:", b.base is a)

b.shape: (1, 3)
a.shape: (3,)
b.base is a: True

ndarray Ry

HATATLUEE copy F5iAXIEEERITIRIEN,

a = np.array([1, 2, 31)
b = a.copyQ)
b

array([1, 2, 31)

print("b is a:", b is a)
print("b.base is a:", b.base is a)
print("b.flags.owndata:", b.flags.owndata)

b is a: False
b.base is a: False
b.flags.owndata: True

LERHte ) —E AR R E IR AIEE.

iE=: Numpy B9 MaskedArray FE# UG EBEMRZbug, AREERINFER.

ndarray B9ZiR. REISHE

(HLelp o EEaRESbug)

HANEEE ndarray.shape BURENEFRE ndarray BIFR, SIF— n 4E8980E, HFEKA—n

MR, BEPSE i NTRFNZEEES | ERNEE.

arr = np.arange(12).reshape(3, 4)
arr


af://n366
af://n379

array([[ O, 1, 2, 3],
[4, 5’ 6’ 7]1
[ 8 9, 10, 111D

ndarray BIRZIKEOIE(E

FAITLAUEE ndarray . shape 3REX ndarray B9FZK, FFEBSHHBEEERIRARIE.

arr.shape
G, B
RPN IRENHRYIRE

ndarray.reshape

HATATLUED ndarray . reshape IREISFIEBER M AAATRIRE, MASERBARITF, BIHEE
—1inER.

arrl = arr.reshape(2, 6)

arrl

array([[ O! L 2! 3! 47 5]1
Le, 7, 8, 9,10, 111D

arr

array([[ 0, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 71,
[ 8 9, 10, 111D

print("arr.shape:", arr.shape)
print("arrl.shape:", arrl.shape)
print("arrl.flags.owndata:", arrl.flags.owndata)


af://n388
af://n396

arr.shape: (3, 4)
arrl.shape: (2, 6)
arrl.flags.owndata: False

arr[1,2] = 1000
arrl

array([[ O, 1, 2, 3, 4, 51,
[1000, 7, 8, 9, 10, 111D

ndarray.ravel

ndarray.ravel AJLUSHARTA—4EEE, HPRROARFRRCENIRF, BHEiEENERS]
TR, ndarray.ravel IREIFZNE, BHEHRAESREAHLZ—HEUE.

arr = np.arange(12).reshape(3, 4)
arrl = arr.ravel()
arrl

array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11D

arrl.flags.owndata

False

ndarray.T

T UEEEE, ndarray. T AJLUREEZEINE, HE5REAHRZ—MEIE.

arr = np.arange(12).reshape(3, 4)
arrl = arr.T
arrl



array([[ 0, 4, 8],
[ 1, 5, 9],
[ 2, 6, 10],
[ 3, 7, 111D

arrl.flags.owndata

False

P REERIRE

ndarray.resize

A ITLUEIT ndarray.resize MEZHBIEEAIAAK,

arr = np.arange(12).reshape(3, 4)
arr.resize(2, 6)
arr

array([[ O! 1! 2! 3) 47 5]!
(6, 7, 8 9,10, 111D

ndarray 52l

HATTLAEE np. array_spli t ISEAGEMADEIALNERD . BFREBA=NSE, DHIAEDE
AOEEE. D EIRRIERNS BIAILER,

arr = np.arange(12).reshape(3, 4)
result = np.array_split(arr, 2, axis=1)
result

farray([[0, 11,
[4, 51,
[8, 911,
array([[ 2, 31,
[ 6, 71,
[10, 11111


af://n447
af://n456

arr = np.arange(12).reshape(3, 4)
result = np.array_split(arr, 2, axis=0)
result

[array([[0, 1, 2, 3],

[4, 5, 6, 711D,
array([[ 8, 9, 10, 1111]

MANNDBEHASRELEEN, DEIEHSAHNREEE, MIEFEERN—DEIE.

result[0].flags.owndata

False

result[0][1,2] = 1000

arr

array([[ O, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 1000, 71,
[ 8, 9, 10, 111D

ndarray fJiEE

A ITLUEIT np. concatenate HHTEUEIES, MMSEMEFEARNOEIE, HETHRITTENR. ©
SEHANTINSE, DIIRESHNSHGIRESLIRHE, XBEFEIENZE, BT HSAMIRRN
HRMRMIRERBE, XBARAEE T B 5T,

arrl

np.arange(12).reshape(3, 4)

arr2 = arrl.copy(Q

arr = np.concatenate((arrl, arr2), axis=1)
arr

array(f{f 0, 1, 2, 3, 0, 1, 2, 3],
L4, 5 6, 7, 4, 5, 6, 7],
[8 9,10, 11, 8, 9, 10, 111D


af://n483

arr = np.concatenate((arrl, arr2), axis=0)

arr

array([[ O, 1, 2, 31,
[ 4, 5, 6, 71,
[ 8, 9, 10, 11],
o, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 71,
[ 8, 9, 10, 111D

arr[1,2] = 1000
arrl

array([[ 0, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
[ 8 9, 10, 111D

print("arr.flags.owndata:", arr.flags.owndata)

arr.flags.owndata: True
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